

Работы по строительству дороги в объезд города Лачин, проводившиеся Государственным агентством автомобильных дорог Азербайджана, полностью завершены, о чем ведомство рапортовало накануне. Теперь дело за армянским правительством, которое затягивает процесс, мотивируя нежеланием поднимать новую волну недовольства среди реваншистов.

Хююг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

По данным министерства территориально-управления и инфраструктуры Армении, работы на местах начались, строительство разделено на несколько этапов, но окончательно завершить его придется только весной следующего года.

Официальный Баку предпочитает не торопить события, тем более что пунктом 6 трехстороннего Заявления лидеров Азербайджана, России и Армении от 10 ноября 2020 года предусмотрено, что по согласованию сторон в ближайшие три года будет определен план строительства нового маршрута движения по Лачинскому коридору, обеспечивающего связь между арабахскими армянами и Арменией, с последующей передислокацией (!) российского миротворческого контингента для храны этого маршрута.

Не видеть темпов работ с азербайджанской стороны правительство Никола Пашиняна не может, тем не менее, как оно не торопилось, так и не торопится, ожидании переформатирования сотрудничества. Правда, неясно, как в Иреване представляют изменения при состоявшемся факте капитуляции, которое Москва подписывала исключительно в качестве монополиста и посредника, но на то существует «армянская логика», чтобы в их неадекватном изображении все мировые события врашивались вокруг «глоуса Армении».

Они тоже изучали упомянутый пункт о переносе дороги именно для того, чтобы сам административный центр Лачин был передан под контроль азербайджанской администрации, после чего можно было бы приступить к возвращению туда изъятного 30 лет назад коренного населения. Они также видят, что официальный Баку, показав пример миролюбия, форсирует процесс, завершив строительство новой дороги досрочно, и соседней стране остается единственно - привести в порядок участок проселочной дороги протяженностью 6-8 км, заасфальтировать его для своей же пользы, чтобы местное население не мучилось на ухабах и колдобинах. А нет, имея рабочую силу и технику, они все же хотят добавить дополнительные средства у Минобороны РФ, а заодно и растянуть на три года процесс, с которым можно управляться за пару месяцев.

Встреча уже не за горами

Ильхам АЛИЕВ: Отныне мы останемся здесь вечно, будем вечно жить в этом регионе



Однако мы уже отчитались о проделанной работе и готовы к процессу приемки, так что после соблюдения формальностей вполне имеем право потребовать от миротворческого контингента приступить к передислокации, после чего впавшие в прострацию соседи с опозданием, но встрепенутся, подадут очередной иск в международные суды, раздуют в глобальных СМИ «ужасы, которым их на протяжении столетий подвергают турки». Но так как международное право на нашей стороне, а тридцатилетней давности выселение из Лачина и его окрестностей местных жителей - неоспоримый факт, в очередной раз провокаторам деваться

мало представителей старшего поколения, в том числе и полуруководок, очень неплохо живших, долгие годы, среди азербайджанцев.

За примерами далекоходить не надо. Согласно пункту 1 подписанный 22 февраля президентами Ильхамом Алиевым и Владимиром Путиным Декларации о союзническом взаимодействии, «Российская Федерация и Азербайджанская Республика строят свои отношения на основе союзнического взаимодействия, взаимного уважения независимости, государственного суверенитета, территориальной целостности и нерушимости государственных границ двух стран...». Далее идут пояснительные моменты. Так, в 11-м пункте записано, что «Стороны решительно прекращают на своих территориях деятельность организаций и лиц, направленную против государственного суверенитета, независимости и территориальной целостности другой Стороны». А согласно 18-му пункту, «Стороны объединяют свои усилия в противодействии и нейтрализации угроз международного терроризма, экстремизма и сепаратизма».

В качестве перевода дипломатического текста в практическую плоскость приведем мартовские события в селе Фаррух Ходжалинского района, которое в результате армянской провокации перешло под окончательный контроль Азербайджанской армии. Гражданам с горячим темпераментом может показаться, что проблемы решаются крайне медленно, и на раз-два «следует повернуть врага», однако в том-то и дело, что мудрое политическое руководство нашей страны демонстрирует жителям Карабаха мирную волю и намерение дать время на принятие

Ильхам АЛИЕВ:

Мы - страна-победительница, восстановившая территориальную целостность, и если Армения не хочет выводить свои вооруженные формирования с территории Азербайджана, то пусть говорит нам об этом открыто, и мы будем знать, что делать...

наиболее оптимального решения для урегулирования щепетильных вопросов.

Так что все идет по плану и движется к главной цели, намеченной Президентом Ильхамом Алиевым - к полному обеспечению суверенитета Азербайджана над всеми своими территориями. А если припишем сюда еще и обращения государственных поставщиков коммунальных услуг к гражданам армянской национальности с предложением добровольно подключиться к единой сети, будет создана четкая картина планомерной комплексной работы с населением.

Что касается армянских вооруженных формирований, они тоже не глухие и внемлют предупреждениям, тем более что знают еще с апреля 2016 года, и тем более по итогам Отечественной войны - с официальным Баку шутки неуместны, так как он не потерпит формирования в глуби своей территории никакой новой «линии соприкосновения» и строительства оборонительных сооружений. Правда, практика показывает, что слова и призывы политического руководства нашей страны доходят до армян и их покровителей только после очередной демонстрации силы, но ничего - это тоже вариант, нацеленный на достижение оптимального конечного результата.

Для логического осмысле-

ния истины можем обратиться к июльскому выступлению Президента Ильхама Алиева во время подведения итогов первого полугодия: «Несколько месяцев назад высокопоставленный чиновник Минобороны России, находясь с визитом в Азербайджане, пообещал нашему Министерству обороны, что до июня из Карабаха будут выведены армянские вооруженные формирования, пребывание которых на нашей территории совершенно неприемлемо. Мы - страна-победительница, восстановившая территориальную целостность, и если Армения не

хочет выводить свои вооруженные формирования с территории Азербайджана, то пусть говорит нам об этом открыто, и мы будем знать, что делать. Каков будет наш ответ? Возможно, сейчас неуместно говорить о нем, однако бездействие Иревана означает грубое нарушение Заявления от 10 ноября 2020 года», - иронично и со знанием дела заявил глава государства.

Можно привести десятки случаев серьезных армянских провокаций, унесших жизни наших шехидов, повлекших ответную реакцию, с множеством неоправданных потерь со стороны противника, которых можно было бы избежать. Особенно показательно последнее серье зное обострение в Карабахе, с гибелю военнослужащего На-

циональной армии, после чего и была проведена контртеррористическая операция «Возмездие», и под контроль были взяты Гырхты, Сарыбаба и другие господствующие высоты, имеющие стратегическое значение. И этот процесс идет, обретая характер объективной тенденции, так что нет никаких сомнений, что истинные хозяева этих земель вернутся на все территории, откуда были изгнаны, причем не только в 1988-1991 годах.

Помнится, когда глава государства вместе с Первым вице-президентом Мехрибан ахмадовой Алиевой в середине августа прошлого года побывали на дороге из Басаркечая в Кяльбаджар, Президент Ильхам Алиев сказал: «Армяне хотели построить третью дорогу, ведущую в Джебраил, желая соединить свою страну с Восточным Зангезуром и Карабахом с целью политики незаконного заселения, что считается военным преступлением. К сожалению, занимающиеся этим вопросом международные организации, в первую очередь Минская группа ОБСЕ, отнеслись к этому равнодушно, не предъявив Армении никаких претензий, не пытаясь удержать ее от этого, просто наблюдая за процессом. Но мы выразили протест, возвысили свой голос, сказав, что на территории Азербайджана не может проводиться незаконная работа. Тогда нас никто не слышал, а сегодня я приехал, стою на этой дороге, и отныне мы останемся здесь вечно, будем вечно жить в этом регионе».

Таков краткий постулат проводимых ускоренными темпами работ, озвученных устами главы государства, который образцово восстанавливает не только города республиканского значения, но и прочие населенные пункты, разминирование которых, казалось, займет десятилетия. Статистика дает повод для оптимизма - налицо не только генеральные планы, но и реальная работа. Например, благодаря наличию высоковольтной подстанции яркое освещение города Шуша по вечерам видно даже из Ханкенды, чего не было при армянских временщиках.

«До конца года мы наладим все энергохозяйство на освобожденных территориях - и в Карабахе, и в Восточном Зангезуре: новые линии, передающие линии, трансформаторы, подстанции, электростанции, и это ключевой вопрос, без которого не может быть и речи о прогрессе в развитии», - заявил Президент Ильхам Алиев на встрече 29 апреля в Баку с представителями зарубежных мозговых центров, принялших участие в Международной конференции «Южный Кавказ: развитие и сотрудничество».

И в этом не должно быть сомнений!